

◎忠恕六都學界提供

感謝 天恩師德,道務總部國外 道務部陳平常領導點傳師慈悲嘉勉, 澳洲卓孟靜點傳師、陳柏宇點傳師慈 悲共同護持、給予後勤支援,讓忠恕 六都學界舉辦的 2025 澳洲見學營,繼 美西見學營之後,再次提供各單位青 年有一同參與的機會。

往年澳洲忠恕道院本就有英語遊 學營,通常為期一個月,考量學界青 年們暑期可能無法有如此長的時間, 也秉持與7月美西見學營相同的規劃理念——從參與的對象設定、行程安排等,均希望著重在「見學」(可參考〈基礎雜誌〉442期 p.22)。於西元 2024年底就著手線上開會討論行程,並開始規劃相關細節及原則,務必使活動效果達標甚至加倍。此行參與的青年學員來自瑞周全真、瑞周天惠、瑞周天曉、先天、益新等單位,也先舉辦行前訓練課程,使學員們在出發時具備各項基本能力與共識。

此次除了帶領學員們參訪布里 斯本忠恕道院、墨爾本忠恕道院、黃 金海岸天竺堂,深入暸解各處道務現 況,讓青年學子對海外道場有更多的 認識,也安排參訪多所澳洲名校,如: 墨爾本大學、昆士蘭大學等,希望能 藉機鼓勵在學的學員們努力上進,開 展廣闊的世界觀;並期待忠恕青年見 賢思齊,學習前人輩精神與度眾大愿, 以及所有用心護持海外道場的幹部們 的初發心,共創青年新世代。

※ 瑞周天惠單位 蔡孟臻

感謝 天恩師德,感謝領導點傳師及各位點傳師慈悲,感謝為這段旅程用心規畫安排的所有學長,讓後學有機會參與這次難得又令人難忘的澳洲見學營。初次飛越赤道來到南半球,踏上澳洲這塊淨土,感受到澳洲的地大物博,蘊藏深厚的人文、生態及歷史,開啟後學的眼界,雖然一切都是有別於台灣的光景,新奇又陌生,但回到墨爾本和布里斯本的忠恕道院,又像回到熟悉的家,那般溫暖自在,又像回到熟悉的家,那般溫暖自在,感恩前人輩辛勤開荒,一點一滴造就如此莊嚴殊勝的道場,引度眾生同登法船,也讓出外築夢或異鄉打拚的遊去,可以回到內堂充實道糧。



▲ 於墨爾本忠恕道院合影留念。

在卓點傳師、陳點傳師慈悲、當地學長的分享下,可以感受到國外開荒、成全的不易,每一個海外道場皆然,要克服語言、文化等差異,無所不用其極地成全每一個原佛子;期許自己能夠效法前人輩及點傳師的精神,積極修辦,讓每一位眾生都能夠像菲力普島的小企鵝一樣找到回家的路,回到 老中的身旁。

※ 先天單位 李冠旻

感恩讓後學有這麼好的因緣可以 參與此次的澳洲見學團,增廣見聞, 也認識前人輩開荒辦道的艱辛不易, 因為心中有道,開辦了這幾處道場, 讓我們能享受這美好的成果。

旅行的一開始,我們來到墨爾本 忠恕道院,首先體感就與台灣不同了,

文 **※** Writing Gathering Field



▲ 學員在墨爾本忠恕道院早獻香。

忽冷又熱是後學最深刻的印象。陳柏宇 (Andy) 點傳師隻身前來迎接我們,排除萬難、悉心地替我們安排這趟旅程,那種對道親慈悲的心讓人深受感動。來自大光寺的天廚前賢,讓後學即使身處澳洲,也像回到地方中堂般溫暖,有前賢關懷備至的照顧,這就是「道親」兩個字最棒的意義吧!

用過午餐,參訪了墨爾本大學, 歐式的建築令人忍不住拍照留念,有 一種中世紀與現代融和的交錯感,每 一個學院都是一種風格的展現,也揭 開參訪行程的起點。在當地留學的前 賢們熱心地擔任嚮導,在短短的時間 裡,帶著我們快速地認識墨爾本。在 森林駐足探訪袋鼠的那天,後學印象 特別深刻,山林中有一種芬芳的氛圍, 天空湛藍得好美,那抹乾淨清朗的天 空藍以及野草芬芳的草地綠,更是後 學此行最愛的體驗,身心靈都有一種 如釋重負的感覺,很棒的感受。

走訪墨爾本市區,我們逛進了維多利亞市集,逛進咖啡街裡,點了一杯濃郁的咖啡,再到塗鴉巷裡面拍了幾張好看的照片。市區圖書館的觀賞角度令人驚豔,從一開始就都沒有停下手機的拍照鍵。這一晚我們在超市挑選晚餐與早餐的菜色,點傳師安排的分組輪值廚務相當巧妙,夥伴們藉由這樣的機會有更多的互動,大家一起互助與包容,共同完成餐點的製作;於我,都是很好的學習經驗,更能體會廚師爸媽的不容易,珍惜食材,把菜吃光光。澳洲因為物價高,有些食材獲取不易,也體會到自己多幸福而更加惜福。

辭別 Andy 點傳師,搭國內線航 班帶我們到了布里斯本,卓點傳師舉 手投足間的道氣與慈悲,讓後學再度 體會到回家的感覺,見學行程又增添 了精彩的一頁。來到天竺堂,前賢們 熱情招呼我們享用豐盛的晚餐,也很 感恩卓點傳師慈悲的張羅與用心。逛 Outlet、體驗 Dreamworld 遊樂園,還 抱了可愛的無尾熊,身上特有的尤加 利樹氣味,以及呆萌的樣子真的走入 我心。Queensland 大學的遊訪會讓後

學想在這邊待上一整天。

張志誠點傳師慈悲安排我們與當 地學長們交流互動,分享中了解到許 多澳洲當地的文化,以及每一個人來 到異國的心路歷程,每個故事都讓後 學感覺新鮮;世界之大,心更大,在 修道的路上,我並不孤單,在世界不 同的角落裡,有這麼多道親與我們在 堅持一樣的事情,每個人都是很好的 老師。

印象最深刻的是回程那天,載我們的班長也是有故事的人,他跟後學分享:「每位前人輩都是一本經典,要學會取經。一定要立愿,把自己活成最棒的經典,就會發現,上天撥轉都一一地在改變,路,是要走出來的!」我想這段話是這趟旅行最好的註解,也是最大的意義!

這趟見學營讓後學更加學會發現、學會看見美好、學習別人的經驗、學會感受幸福,活在當下,也更加感恩前人輩篳路藍縷、開荒傳道,只為眾生能回到理天的慈心大愿,以及成全眾生的種種不容易。

感謝張點傳師慈悲極力促成澳洲 見學營,也很感謝參與策劃與共同推 動的前腎們,以及澳洲點傳師與學長



▲ 學員自己動手製作餐點。

們的護持,有了這個開始,也讓後學 更加堅定「唯有修道不誤人」的信念; 更感謝同行的小夥伴們,因為有你們, 旅途得以精彩,讓後學也有更多學習 了愿的機會。同時也體悟到未來若想 把握機會隨駕點傳師出國開荒辦道, 體力與技能都要大大地提升才行啊!

※ 先天單位 吳宛蓁

這次能夠參加澳洲見學營,前往 墨爾本與布里斯本,對我們來說是一 段非常珍貴的體驗。短短的行程中, 我們看見了兩座城市不同的風貌,也 學到許多生活與團隊合作的智慧。

在墨爾本,參觀了 University of Melbourne、Queen Victoria Market、 State Library of Victoria,以及充滿藝 術 氛 圍 的 Hosier Lane Graffiti Wall。 St Paul's Cathedral 與 Flinders Street

文 薈篇 Writing Gathering <mark>Field</mark>



▲ 墨爾本大學參訪。

Station展現了城市的歷史與建築美感,而在 Yarra River 河畔散步時,更能感受到當地悠閒的氛圍。還去了 Carlton Gardens 與海邊的 Brighton Bathing Boxes,每一處都留下深刻印象。特別難忘的是在公園裡遇見野生袋鼠,以及住家附近出沒的野兔,讓我真切感受到大自然與城市的緊密連結。除此之外,我們還特別前往Phillip Island 觀賞小企鵝歸巢。當夜幕降臨,一群群可愛的小企鵝搖搖擺擺地從海邊上岸,那畫面既療癒又令人感動,也讓我體會到人類對自然保育的重要責任。

來到布里斯本,則展現出截然 不同的風情。這裡陽光燦爛,充滿活 力。我第一次喝了BOOST果昔,因 為太喜歡了,所以幾乎天天都喝。到 了 Gold Coast 觀賞大群海鳥聚集餵食 的景象,數量壯觀、場面熱鬧,讓我 印象深刻。除此之外,還參觀了 City Hall 與 Body Worlds,對生命有了新的 感觸。在 Dreamworld,不僅看到了老 虎、袋鼠與無尾熊,還體驗了各種遊 樂設施,留下許多歡笑回憶。此外, 搭乘 CityCat Ferry 與參觀 University of Queensland,也讓我們對這座城市有 了更多了解。

這次的旅程能夠順利圓滿,要感謝許多人。在墨爾本,有 Andy 點傳師、當地道親,以及來自大光寺兩位學長的熱情照顧;在布里斯本,則要感謝卓點傳師、Vivien 學長與當地道親的協助。

感謝張點傳師舉辦此次見學營, 讓我們有機會在學習與體驗中成長。 透過這段旅程,我們不僅體驗了異國 文化,更學習到如何下廚、掌握食材 數量,甚至在面對突發狀況時,懂得 隨機應變,同時始終將安全放在第一 位。與一同前往的小夥伴們相處,也 讓我感受到團隊的可貴,彼此補位、 互相學習,不責怪、不計較,而是給 予鼓勵及支持。這段旅程,不只是一 次旅行,更是一場成長的修行。

(續下期)